
Η Συνομοσπονδία Γεωργών (Confédération 
Paysanne) είναι ένα γαλλικό αγροτικό συνδικάτο 
που υπερασπίζεται μια γεωργία βασισμένη στις 
αξίες της αλληλεγγύης και του διαμερισμού. 
Δεσμεύεται ως προς την υπεράσπιση των 
δικαιωμάτων όλων των εργαζομένων στην 

γεωργία, μεριμνώντας για το εισόδημά τους και είναι ανεξάρτητη 
από την αγροβιομηχανία των μεσαζόντων και των σουπερμάρκετ. Η 
Συνομοσπονδία είναι μέρος μιας ευρωπαϊκής και διεθνούς 
δυναμικής. Είναι ενεργό μέλος της Via Campesina (Αγροτικός 
Δρόμος). 

www.confederationpaysanne.fr 

 

Η Via Campesina είναι ένα διεθνές κίνημα που 
υπερασπίζεται την βιώσιμη γεωργία μικρής 
κλίμακας, ως μέσο προώθησης της κοινωνικής 
δικαιοσύνης, της αξιοπρέπειας και της 

επισιτιστικής κυριαρχίας. Συγκεντρώνει 150 οργανώσεις σε 70 χώρες 
της Αφρικής, της Ασίας, της Ευρώπης και της Αμερικής, δηλαδή 200 
εκατομμύρια περίπου γεωργούς χωρίς γη, γυναίκες, ιθαγενείς, 
ψαράδες, μετανάστες. Στην Ευρώπη εκπροσωπείται από το 
Ευρωπαϊκό Συντονιστικό Via Campesina. 

www.viacampesina.org 

 

Η οργάνωση Ανταλλαγές και Συνεργασίες 
(Échanges et Partenariats) υπερασπίζεται τον 
σεβασμό των δικαιωμάτων όλων και συνεργεί με 
φορείς της κοινωνίας των πολιτών για την 

ενίσχυση και ανάπτυξη συνεργασιών σε θέματα διεθνούς 
αλληλεγγύης. Προτείνει νέες μορφές ακτιβισμού σε όσους και όσες 
συμμετέχουν ή επιθυμούν να συμμετέχουν σε αγώνες και 
κινητοποιήσεις. Διοργανώνει αποστολές εθελοντών μέσω 
προγραμμάτων έπειτα από πρωτοβουλία ενδιαφερόμενων 
οργανώσεων. 
www.ep.reseau-ipam.org 

Μικρομεσαίας κλίμακας Γεωργία 

& 

Μετανάστες Εποχιακοί Εργάτες Γης 
 

Για ένα δίκτυο υπεράσπισης της μικρής κλίμακας 
γεωργίας και των μεταναστών εποχιακών 

εργαζομένων 
 

Ένα διεθνές σχέδιο δράσης για την: 
- Συμμετοχή στην ανασυγκρότηση 
της τοπικής αγροτικής παραγωγής 
- Προώθηση του σεβασμού στην γη 
και σε αυτούς/ές που την 
δουλεύουν 

Ένα αλληλέγγυο σχέδιο δράσης για 
να αποτραπεί: 
- Η διάβρωση του δικαιώματος σε 
αξιοπρεπές εισόδημα των αγροτών 
σε όλο τον κόσμο 
- Η γενική υποβάθμιση των 
δικαιωμάτων των εποχιακά 
εργαζομένων μεταναστών 
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http://www.viacampesina.org/


 

 

Ένα αλληλέγγυο και διεθνές σχέδιο δράσης... 
 

Η Κοινή Αγροτική Πολιτική της Ε.Ε. προωθεί την συγκέντρωση των 
εκτάσεων παραγωγής και προκαλεί την εξαφάνιση των μικρών 
γεωργών. Η εξειδίκευση και η εντατικοποίηση της αγροτικής 
παραγωγής σε ορισμένες ευρωπαϊκές περιοχές απαιτούν την εργασία 
πλήθους εποχιακών εργαζομένων παροτρύνοντας την αναγκαστική 
μετανάστευση. Το ευρωπαϊκό νομοθετικό πλαίσιο εξακολουθεί να 
μην παρέχει επαρκείς εγγυήσεις ως προς τον σεβασμό των 
δικαιωμάτων των εποχιακών και μετακινούμενων εργατών γης. 
 
Οι μεταβολές των μεταναστευτικών ροών των ατόμων που 
εργάζονται στη γεωργία, η αύξηση των περιστατικών παραβίασης των 
δικαιωμάτων τους στις περιοχές παραγωγής, όπου συχνά 
συγκεντρώνονται δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι, οι διαμαρτυρίες και η 
εμφάνιση κινητοποιήσεων διαφόρων τύπων (νομικές, ακτιβιστών, 
απεργίες...) απαιτεί την κοινή αντιμετώπιση και την δικτύωση τόσο 
των συνδικάτων, όσο και των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 
 
Το Πρόγραμμα υποστηρίζεται από ένα δίκτυο φορέων που 
ασχολούνται με το ζήτημα των δικαιωμάτων των μεταναστών 
εποχιακών εργατών γης και των αγροτών (σωματεία αγροτών, 
περιβαλλοντικές οργανώσεις, μεταναστευτικές οργανώσεις, 
οργανώσεις υπεράσπισης ανθρώπινων και κοινωνικών δικαιωμάτων, 
κλπ). 
 

Στόχοι του προγράμματος είναι η διερεύνηση των συνθηκών 
διαβίωσης και εργασίας των μεταναστών εποχιακά εργαζομένων 
κατά την πρόσληψη και την απασχόληση, η δημιουργία δικτύων 
αλληλεγγύης με τους τοπικούς φορείς και η ανάδειξη πιθανών 
πρωτοβουλιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο . 
 
Από το 2006, εθελοντές έχουν έρθει σε επαφή με αγρότες και 
εργάτες στη Γερμανία, την Ισπανία, την Ιταλία, το Μαρόκο, την 
Πολωνία, τη Ρουμανία και την Παλαιστίνη. Το 2014, η αποστολή αυτή 
θα πραγματοποιηθεί στην Αγγλία, τη Γαλλία, την Ελλάδα και την 
Πορτογαλία με την συνεργασία της κοινωνίας των πολιτών. 
 
Το πρόγραμμα αυτό βασίζεται στη συνεργασία μεταξύ της 
Συνομοσπονδίας Γεωργών (μέλος της Via Campesina), την οργάνωση: 
Ανταλλαγές και Συνεργασίες και οργανώσεις από τις χώρες υποδοχής 
της αποστολής. 
 
 

 

Για την υπεράσπιση της μικρής κλίμακας γεωργίας και των 
μεταναστών εποχιακών εργαζομένων 

 

 
 
 

“Μαζί θα νικήσουμε!” 

 

http://news247.gr/eidiseis/politiki/dendias_mazi_tha_nikhsoyme_ton_ratsismo.2615154.html

